

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофбюро.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

Суббота
№ 68 (476) 8 Октября
1927 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих 20 к.
Для кооп., волост., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит. и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку гети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА—Адм. учреждениям—СКИДКА

В ответ на угрозу блокады--крепим финансовую мощь СССР.

Трудовыми сбережениями отошьем блокаду.

Капиталистический мир во главе с Англией развивает бешеную кампанию за войну с СССР.

Наши хозяйственные успехи последних лет, с одной стороны, и все растущие противоречия внутри капиталистических государств и, главным образом, в Англии, с другой, не дают покоя мировой буржуазии. События текущего года говорят за то, что во враждебном нам капиталистическом лагере идет лихорадочная подготовка, направленная к срыву всеобщего мира и, в первую очередь, к срыву мира с СССР.

Бандитский налет на наше представительство в Пекине и Шанхае, разгром торгпредства в Лондоне, убийство дипломатического представителя в Варшаве, покушение в Париже и вторично в Варшаве и др. государствах на наших представителей,—все это говорит о том, что это звено одной цепи, которую бьет английская рука, имеющая богатый опыт в подлости и ухищрениях.

Цель этих действий очевидна для всех и если нам удалось до сих пор избежать вооруженного конфликта, то это только потому, что правительство СССР ставит дело мира выше всего.

Пусть только капиталисты и ниже с ними не толкуют это, как нашу слабость.

Чаряду с агрессивной политикой, капиталистическая Англия ведет кампанию за финансовую блокаду СССР, которая, по ее мнению, должна принести двойную выгоду: во-первых, Англия растит на наши внутренние затруднения и в связи с этим осложнения в союзе рабочего класса и крестьянства, во вторых, она думает использовать наши трудности для агитационной цели внутри своей страны: вот, мол, смотрите,—опыт русской революции говорит за неудачный эксперимент, который делает ВКП. Что это именно так, поймет всякий, кто хочет называть вещи своими именами.

В нашей же действительности дело обстоит совсем иначе. Рабочий класс СССР ответит на эту угрозу вполне достойно званием застрельщика мировой революции,

разбивая и путая карты наших противников.

Только-что объявленный внутренний 10-ти процентный Индустриальный заем вызвал самый широкий отклик среди рабочих, которые коллективно и в одиночку дают государству, нужные для индустриализации страны, средства.

На ряду с этим, правительством Союза объявлен Всесоюзный двухнедельник по привлечению крестьянских накоплений в трудберкасы, который, мы не сомневаемся, найдет тот же широкий отклик как среди крестьян, так и среди рабочих. Мы уверены, что крестьянство и на этот раз докажет, что оно вполне понимает общие задачи, стоящие перед советским правительством и докажет, что индустриализация страны это и его лозунг.

Капиталистический мир неоднократно ставил ставку на наши хозяйственные неудачи, но она была всегда бита, также будет бита и очередная ставка на наши хозяйственные трудности.

Старт, данный 25-го октября на соревнование двух систем—капиталистической и социалистической, близится к концу и, чем больше сокращается круг, тем яснее становится, где побеждающая сторона.

Напомним, что С.-А.-С.-Ш. достигли предела своей экономической мощи, благодаря превосходству в системе управления по сравнению с другими странами, но все-таки эта система—система капиталистического производства. Не то в СССР, здесь орудия и средства производства в руках государства, а, следовательно, и возможность развития внутренних сил несравненно больше. Внутренние запасы сырья у нас громадны, поэтому мы вправе ждать большего эффекта, чем это было в С.-А.-С.-Ш.

Близится конец и чем больше мы проявим самопожертвования и напряжения всех своих сил, тем скорее наступит торжество социализма.

Товарищи крестьяне! Не ите ваши сбережения в трудовые сберегательные кассы.

Б а б о ш и н.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Договор между СССР и Персией.

2 октября подписаны между СССР и Персией: договор о ненападении, о невмешательстве во внутренние дела, о неучастии в политических союзах и соглашениях, направленных против другой стороны; состоялся обмен нот о торговых сношениях СССР с Персией, по которым разрешается ввоз на 50 миллионов рублей персидских товаров в СССР и вывоз в Персию советских товаров в размере 50 процентов ввезенных персидских; соглашение об эксплуатации рыбных промыслов южного

побережья Каспийского моря, определяющее условия работы смешанной советской и персидской компании на этих промыслах, сроком на 25 лет и таможенное соглашение, устанавливающее взаимное наибольшее благоприятствование. В отдельном арендном договоре устанавливается порядок пользования акционерным обществом Каспийского пароходства пристанями, складами и другими постройками в персидском порту Перхлеви. (Роста.)

За рубежом.

Крестьяне помогают революционным войскам.

Из Шанхая сообщают о движении кантонских войск на Сватоу, который попрежнему находится в руках революционных войск.

27 сентября Шаньдунские военные суда бомбардировали Сватоу и высадили небольшой отряд, уничтоженный пулеметным огнем революционных войск. Оставив крупные силы в Сватоу, революционная армия двинулась на Излеан, где ведет бой с Шаньдунскими войсками. 27 сентября крестьянские отряды после сильного боя заняли Чжанхай, в 45 километрах к югу от Сватоу. Крестьянские отряды осаждают также город Пуни в 50 километрах к западу от Сватоу, по направлению на Кантон.

В Анхуей происходят вооруженные столкновения между войсками Тан-Шен-Чи и войсками шаньдунских генералов. Командующий 35 корпусом войск Тан-Шен-Чи, генерал Хочен разослал телеграмму, в которой сообщает: в Ухане организован военнополитический совет во главе с Ван Цзин-Вейем, Тан-Шен-Чи и Гу-Мы-Ня. Партийные, а также политические дела в провинции Хужей, Санань и Анхуей переходят в целом в ведение уханского политического совета. По приказу Тан-Шен-Чи вождем Гомиандана признается Ван Цзин-Вей.

(Роста.)

Приезд полпреда СССР.

Новый полпред СССР в Персии—Давтия вручил шаху верительные грамоты. (Роста.)

Подписание советско—персидского договора.

На заседании Меджлиса (персидского парламента) сообщение главы правительства о подписании договоров с СССР было встречено приветственными возгласами депутатов. Газеты выражают уверенность, что советско—персидские отношения будут укрепляться. (Роста.)

Юбилейные торжества.

2 октября исполнилось 80 лет со дня рождения германского президента Гинденбурга. Торжества, организованные в Германии по этому случаю, носили монархический характер. (Роста.)

Арест участников на митингах.

В связи с официальными торжествами по случаю дня рождения Гинденбурга, германская компартия организовала ряд митингов в Берлине, вместо запрещенной властями контрдемонстрации. Произошли столкновения между рабочими и полицией. Арестовано около 300 человек—участников митингов. (Роста.)

Чемберлен не унижается.

В Средиземном море, на яхте состоялась встреча Чемберлена с Римо-ди Ривера. При встрече обсуж-

далее вопрос о создании Средиземноморского союза Греции, Испании, Италии и Англии, направленного против Франции. Переговоры являются маневром Чемберлена с целью оказать на Францию давление для усиления ею противо-советской политики. (Роста.)

Ищут единомышленников.

В Париж в ближайшее время приезжает глава английского нефтяного треста «Ройль»—Детеринг для того, чтобы интриговать против СССР и подкупать французскую печать для борьбы с советами. (Роста.)

Наступление революционных войск.

Революционные войска, занявшие Сватоу, продолжают наступление против кантонских войск и достигли Хайфына. (Роста.)

Восстание моряков в тюрьме.

Во французском порту—Тулове, в военно-морской тюрьме, 29 сентября, вследствие плохой пищи, заключенные матросы объявили протест и распевали революционные песни. Тюремные власти решили перевести восставших моряков в порт Мальбусье—подлинную каторгу, где матросы заживо гниют. Вся тюрьма в ответ на это подняла восстание. Надсмотрщикам удалось схватить 35 заключенных, чтобы отправить их в Мальбусье. 30 сентября были вновь арестованы и отправлены в кандалах 64 матроса. Арестованные пели революционные песни. Три четверти матросов военного корабля «Эрнест Пижон», находящегося в Тулонском порту, в знак протеста против дурной пищи, отказались от еды. Четыре моряка заключены в тюрьму, 50—посажены в карцер. Все правые буржуазные газеты

бьют тревогу по поводу событий в Тулопе и умышленно в них результаты коммунистической агитации. (Роста.)

По СССР.

Сроки перевыборов советов.

Президиум ВЦИК установил сроки для перевыборов советов и проведения съездов советов РСФСР: кампания должна быть проведена в период с 1-го февраля по 1-ое мая. Перевыборы сельсоветов проводятся в феврале и марте, перевыборы горсоветов—в марте и половине апреля, съезды советов от уездных до республиканских—в апреле. (Роста.)

Приобретайте облигации займа.

Комиссия Президиума ВЦИК по руководству реализацией займа индустриализации обратилась к профессиональным и хозяйственным организациям, а также к трудящимся РСФСР с воззванием, в котором указывает: 200 миллионов рублей, вырученных от продажи займа, пойдут на постройку новых заводов и фабрик, а также на оказание помощи сельскому хозяйству. Заем увеличит обороноспособность и укрепит хозяйство Советского Союза. Комиссия призывает принять самое деятельное участие в размещении займа. (Роста.)

Вновь подземные толчки.

2-го октября на южном берегу Крыма вновь ощущались подземные толчки, более значительные в районе Бахчисарая и Ялты. (Роста.)

Давайте деньги займы только государству,—надежно, выгодно и разумно.

Значение «Двухнедельника сбережений».

Наше сельское хозяйство нуждается в кредите и для проведения такового советская власть организовала банки и общества с. х. кредита, которым государством отпущены значительные суммы, приблизительно 400 милл. рублей на 9 тысяч товариществ.

Этот кредит проводится через низовую сеть, т. е. через с. х. кредитные товарищества, в отдельные крестьянские хозяйства.

Но без участия и самостоятельности крестьянства кредитным товариществам работать трудно. Если же мы посмотрим, каково наше участие, то увидим, что оно очень незначительно:

в 9 тысяч товариществ средств привлеченных от крестьян, всего 7 м. руб., тогда как госкредит—400 м. руб. Если взять наш уезд, то в 5 товариществах государственных средств 140 т. р., а привлеченных от крестьянства всего 900 рублей.

Для того, чтобы мы были сильны на хозяйственном фронте, нужно объединить свои копейки, внося их в виде вкладов в кред. т. ва.

Честный гражданин и друг сельского хозяйства, в «Двухнедельник сбережений» вноси свой вклад в свое товарищество! Тайна вкладов предусмотрена законом. Крестьянин.

Крестьяне, подписывайтесь на 3-й заем!

Обращение председателя ЦИК СССР М. И. Калинина.

Товарищи крестьяне, перед нашим государством стоит задача огромной важности: поднятие сельского хозяйства и промышленности. Для выполнения этой задачи государству нужны огромные средства. Искать эти средства мы должны внутри страны; на помощь со стороны иностранных государств нам рассчитывать не приходится. Иностранные капиталисты не только не намерены нам содействовать, но, наоборот, только и думают, как бы нас ослабить. Поэтому мы можем полагаться исключительно на свои собственные силы. Мы должны увеличить накопление внутренних средств и на эти средства развивать сельское хозяйство и промышленность.

Небольшое сбережения есть у значительной части крестьянского населения. Если их собрать в государственные займы и сберегательные кассы, то получится такая сумма, которая позволит государству увеличить ассигнования из госбюджета на поднятие сельского хозяйства.

Чрезвычайно удобным для крестьян средством сбережения является 3-й крестьянский заем, который советское правительство сейчас выпустило.

Этот заем вынужден специально для развития сельского хозяйства. Этим он достигает двумя путями:

1) заем соберет в государственную казну мелкие сбережения и временно освободит средства населения. Собранные денежные средства государство использует для снабжения деревни сельско-хозяйственными машинами, орудиями, инвентарем, улучшенными семенами, удобрениями, рабочим скотом, для помощи засушливым районам, на оросительные и осушительные работы и прочие нужды деревни; 2) заем дает выгоды каждому купившему облигацию крестьянского займа.

В течение трех лет по два раза в год будут производиться тиражи (розыгрыши) выигрышей по облигациям этого займа. Выигрыши имеются от 10 руб. до 5 тыс. руб.

Батраки, подписывайтесь на крестьянский заем.

Центральный Комитет Союза за сельско-хозяйственных и лесных рабочих призывает батраков подписываться на 3-й крестьянский заем.

Каждый, кто купит облигацию 3-го крестьянского займа—вернее сбережет свои деньги и вместе с тем поможет правительству СССР еще больше укрепить хозяйство. Каждый, кто будет иметь облига-

В среднем за три года выигрывает из каждых семи одна облигация. Крестьянин, который выигрывает в одном из тиражей ту или иную сумму сможет больше или меньше поднять свое хозяйство. Первый тираж состоится 15 сентября.

Купив облигации 3-го крестьянского займа, крестьянин получает 6 проц. в год дохода по купонам (пятирублевая облигация дает в год 30 к.). Начиная с 1 апреля 1930 г. государство будет погашать заем путем выкупа облигаций обратно по их полной цене, рубль за рубль. Таким образом, крестьянин получает и доход и деньги, затраченные на покупку облигаций.

Если деньги крестьянину нужны будут до срока погашения, то он всегда может продать облигацию в сберкассе. Если эти деньги будут нужны для уплаты сельхозналога, для платежей по обязательному окладному страхованию или для погашения семенных ссуд, то можно любой из этих платежей полностью или частично произвести облигациями.

В крестьянский заем можно поместить любое количество денег, как самое малое (облигации имеются в 5 руб.) так и большое (покупка облигаций не ограничена никаким количеством).

Облигации продаются в с. х. кредитных товариществах, а там, где их нет, в сберегательных кассах.

Каждый крестьянин должен использовать свои сбережения и временно свободные средства для покупки облигаций 3-го крестьянского выигрышного займа.

Чем раньше крестьянин купит облигации и чем дольше он их у себя продержит, тем больше пользы ему самому и государству.

Пусть каждый крестьянин будет владельцем хотя бы одной облигации. Этим он укрепит свое хозяйство и поможет развитию всего народного хозяйства СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР.

М. И. Калинин.

Вступай вкладчиком сберкассы.

Ведите борьбу с безграмотностью.

„Красная Армия обязана своими победами политико-воспитательной работе“.

ЛЕНИН.

Правильно-ли, на самом деле, то, что без политико-воспитательной работы победа Красной Армии над контрреволюцией была бы невозможна?—Правильно. И правильно потому, что бойцы Красной Армии знали, за что они сражаются и это придавало им силу и веру в то дело, за которое они боролись.

Правильно-ли, что мы социализма в нашей стране не построим, если не добьемся поголовной грамотности всех граждан нашего Союза?—Правда: чтоб строить социализм надо прежде всего быть грамотным. Вот почему тов. Ленин говорил, что к 10-ой годовщине Октябрьской революции не должно быть ни одного неграмотного. Бросив в 1917 г. лозунг—да здравствует социалистическая революция, т. Ленин неоднократно подчеркивал необходимость ликвидации неграмотности.

Первые годы советской власти приходилось все внимание сосредоточить на вопросе организации всех живых сил страны по отношению к наседавшему со всех сторон врагу в лице русской и иностранной контрреволюции, поэтому ликвидация неграмотности не могла развернуться до желательных размеров.

По окончании гражданской войны этот вопрос стал приковывать к себе внимание всей советской общественности и дело ликвидации неграмотности постепенно стало развиваться. К настоящему времени мы имеем по этой линии стройную систему ликпунктов со своим бюджетом, с целым кадром ликвидаторов и в помощь этой системе имеется массовая организация—ОДН (общество «Долой неграмот-

ность»). Результаты этой работы по всему Союзу неоспоримы, но задача далеко еще не разрешена.

Эта задача стоит и перед нами во весь свой рост. Мы знаем, что такие окраины, как наш уезд, были вне внимания старого царского правительства, которое, кстати сказать, и держалось благодаря косности, темноте и невежеству. Поэтому процент неграмотного населения в нашем уезде несравненно больший, чем в центральных губерниях Союза.

Сейчас Уполитпросветом проводится двухнедельник—кампания за привлечение неграмотного населения в ликпункты. В этот двухнедельник мы должны пересмотреть существовавшие до сих пор формы и методы этой работы стем, чтобы не допускать тех ошибок, которые имели место в прошлом, а ошибки у нас были Мы тратили массу средств, но дело двигалось медленно. Уполитпросвету и волиполитпросветком необходимо более внимательно подходить к вопросу подбора ликвидаторов. Уоно необходимо, в свою очередь, снабжать ликпункты учебниками и письменными принадлежностями, предоставлять помещения школ и содрвоса для занятий со взрослыми и прочее.

Ячейки ВКП и ВЛКСМ и члены профсоюзов, в особенности союз Всеработпроса, должны повседневно вести разъяснительную работу среди населения. Участие указанных организаций будет особенно необходимо во время этого двухнедельника, который должен пройти под лозунгом—широкое привлечение неграмотного населения в ликпункты и укрепление рядов ОДН.

Постоянное внимание всей общественности делу ликвидации неграмотности!

Баботин.

Каждая трудовая копейка на оборону страны будет мощным ударом на проски буржуазии.

За полярным кругом.

В 150 верстах от Верхнеусинского Вика, по реке Роговой ютится выселок Сявта. Население всего 36 чел. Летом какое-бы то ни было сообщение прекращается и выселок отрезан от остального мира.

25-го августа, с попутчиком, в Сявту пришла единственная за все лето почта, а с ней ворох, хотя старых, газет. Из газет население Сявты узнало о разрыве Англии с С. Союзом и о проведении недели обороны.

Собравшись в помещении учительницы, граждане постано-

вили провести добровольный сбор на усиление обороны страны.

Всего собрано 12 рублей 10 к.
А р х и о в а А.

В неделю обороны.

В с. Кожве 28-го августа состоялась лотерея на усиление обороны страны.

В кооперативе было взято товаров на 12 р., кроме того кооператив пожертвовал товаров на 10 р. В розыгрыше участвовала большая часть женщин и детей, мужчины были на промыслах. Перед розыгрышем председатель ВКК-а говорил о необходимости защи-

ты страны и об усилении обороны.

Вместе с суммой, пожертвованной кооперативом, выручено лотереей 16 руб. 73 коп., которые высылаются для постройки аэроплана имени тов. Войкова.

Комссия.

Наш ответ Чемберлену.

На усиление обороны страны от крестьян Устьухтинской вол. поступило денег 15 р. 16 коп.

На те же цели из тундры от населения выселка Сявта поступило 12 р. 10 коп.

Готовьтесь ко дню урожая.

В этом году праздник дня урожая совпадает с десятилетием существования советской власти. Поэтому в день урожая должны быть подведены итоги наших достижений в сельском хозяйстве.

Центральный комитет ВЛКСМ предложил местным комсомольским организациям обратить особое внимание на эту сторону дела при подготовке ко дню урожая.

За последнее время комсомольские ячейки работали над проведением лозунга комсомолец должен быть лучшим хозяином на селе. Нужно проверить результаты этой работы. Чему научились ком-

Внесли
сто процентов с. х. налога
досрочно.

Галовская волость.

КАНЕВ Дмитрий Васильевич.
БАБИКОВ Иван Макарович.
ВОКУЕВ Иосиф Кирилович

Мохченская волость.

АРТЕЕВ Максим Акимов
БАТМАНОВ Ионль Александров.
БАТМАНОВ Прокопий Васильевич.
КАНЕВ Николай Данилович
ВОКУЕВ Кузьма Николаевич
КОЖЕВИН Федор Васильевич

Ижемская волость.

ПОПОВ Иван Павлович
ПОПОВ Михаил Николаевич
АНУФРИЕВ Гаври. Павлович

сомольцы, следуют ли они обычаям своих дедов и ведут хозяйство по старому или ведут его научными способами по многопольной системе при правильном севообороте, слушают ли они примером для других?

Вот это и нужно выявить ко дню урожая. Кроме этого, в связи с днем урожая, нужно усилить работу по организации культурных форм землепользования, усилить организацию машино-молочных и других товариществ.

Проверить наши достижения, учесть опыты работы в деревне, дать толчек для будущего, таковы задачи комсомольца ко дню урожая.

По уезду.

Выделка кожи в Красноборском районе.

Красноборский район занимает первое место по выделке кожи на Печоре. В кожевнях, разбросанных по всему району, ежегодно выдывается значительная часть кож нашего уезда.

Особенно много выдывается кож в Галове, где и сейчас еще найдется штук пять кожевней, известных своей работой по всей Печоре.

Выделка кожи в с. Галове практикуется уже давно. Но эта работа все еще не усвоена. Сплошь и рядом можно заметить в деревнях и селах, что крестьянин крайне не доволен выделкой кожи. Кожа часто бывает недоделана, испорчена, а то и сожжена.

Но, несмотря на все эти ненормальности, галовские кожевни работают безостановочно. Сырья всегда бывает более, чем достаточно, так что кустарям всегда приходится работать с наемными рабочими. Да и сами они живут богато,—

выделка кожи вещь довольно выгодная...

Нет другой лучшей выделки кожи в уезде,—вот основная причина, заставляющая крестьянина нести свое сырье на порчу кустарю.

А местхозский кожзавод в с. Красноборе не может конкурировать с кустарями по той причине, что он сам по выделке кожи работает немногим лучше их. Правда, в первый год на заводе (существует завод с 24 г.) выделка кожи была довольно сносна. Но затем эта работа почему-то ухудшилась.

Местхозу нужно выяснить причину плохой выделки кожи на заводе, а то кустарь своей выделкой совсем закроет местхозский кожзавод, что весьма нежелательно.

Под флагом Госторга.

В Усть-Кожвинской волости, в дер. Аранец есть пункт Обкомгосторга, где торгует сын старого деревенского кулака, бывшего торговца—Логинов Иван Иванович.

Однажды Логинов уехал в Ижму и оставил торговать вместо себя своего отца. Логинов—отец торговал по повышенным ценам, например: сахар продавал по рублю килограмм, легкий табак № 1, за $\frac{1}{4}$ фунта брал рубль 30 коп., а на бандероли указана цена—1 р. 15 к. Кроме того, Логинов выписывает непосредственно разные товары и продает их под флагом Госторга, одному подороже, другому подешевле.

Процедура обратить внимание. Вата—пель.

Из жизни Кедвавомской волости.

Председатель Кедвавомского П. О., член компартии, Рочев Ф. Е., при своей поездке в Ижму по делам П. О., командировал гражданина д. Винда в Устьцильму, который доставил ему 80 бутылок горькой. И при каждой своей поездке в Ижму Рочев достает русскую горькую, иногда 15—20 бутылок, которую распивает вместе со служащими ВИК-а и кооператива. Если горькой не хватает, распивают самогон местного производства. Приезжающие в Кедву уездные служащие также пьянствуют.

Уездному начальству нужно бы принять меры к изжитию пьянства

Т р у ж е н и к

Пример не достойный подражания.

У Красноборской молодежи принято ходить по овинам. Как только наступает вечер вся молодежь направляется к овинам с похабными песнями. Жердями выламываются двери и под непрерывный крик и ругань работающих женщин хулиганы воруют завтраки, оставляя работниц без хлеба. Комсомольцы не отстают от беспартийной молодежи.

Молодежь других деревень, не бери примера у Красноборской молодежи.

Изда-читальня, подними свою работоспособность. Шрейбе.

Красная казарма при УВК.

Призыв 1905 г. рождения на смену 1903 г. влил в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии свежие силы от сохи

Местная команда при УВК пополнена молодым из разных волостей нашего уезда. Молодые кр-цы сразу же принялись за дело, ибо почувствовали себя воинами Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Скуки нет, все чувствуют себя хорошо, ибо они знают для чего призваны. За короткий период службы—2 недели проведено: 4 строевых занятия, 2 занятия—ознакомление с уставом внутренней службы и 7 занятий политграмоты. К занятиям кр-цы относятся внимательно, но только беда в том, что в команде 2-е кр-цев совершенно неграмотные. Для занятия с неграмотными выделены специально т-цы и за зимний период возможно ликвидировать их неграмотность. Дисциплина налаживается. Можно надеяться, что красная казарма выкует будущих активных работников для деревни.

Итак, товарищи красноармейцы, за учебу, покажем мировой буржуазии свою сознательность и дисциплинированность в деле защиты Октябрьских завоеваний

Военкор.

Семена ржи самогонщикам.

Полученные 40 пудов семян ржи Щельяюрский Вик распределил между самогонщиками. Некоторые крестьяне семян не получили и поля, оставленные под рожь, остались незасеянными, а другие получили больше, чем надо.

Рудзег к э д з ы с ь.

Нужно усилить политпросветработу.

Во время летних работ в Щельяюре совсем не было заметно молодежи, теперь же после уборки хлеба молодежь дает знать о себе: пьют и дерутся.

Волиполитпросветкому нужно усилить культурно-просветительную работу.

Недовольный.

Суд.

Нарсудом 1 уч. Ижмо-Печорского уезда, 5 сего сентября рассматривалось угол. дело, по обвинению гр на Ижемской вол. Артеева Филиппа Тимофеевича, по 1 ч 159 ст Уг. Код. и вынесен приговор с избранием меры социальной защиты: „Общественное порицание.“

Приговор вошел в законную силу.

Нарсудья 1 уч. Синцов.

Как можно за рубль-два получить.

С разрешения союзного Совнаркома Главное Управление государственными трудовыми сберегательными кассами выпускает так называемые сертификаты.

Что такое сертификат?

Это—обязательство государственных сберегательных касс, гарантированное государством. Их будет выпущено на 30 мил рублей 5 ти и 10-ти рублевого достоинства. На них будут наростать проценты: проценты эти так рассчитаны, что по истечении 6 лет стоимость сертификата возрастает вдвое. Через шесть лет государственная трудовая касса заплатит за пятирублевый сертификат—десять рублей, а за десяти-

рублевый—двадцать. Сертификаты будут именные, и на предъявителя по желанию покупателя. Если именной сертификат украдут или его потеряют, то можно восстановить его.

— Но нет необходимости держать сертификат непрерывно шесть лет. Если владельцу его понадобятся деньги, то в каждом банке, в каждой сберкассе обязаны вместо сертификата выдать его стоимость с наросшими процентами.

— Таким образом сертификат это те же самые деньги, только более выгодные, так как на них набегает проценты.

— Всем у кого есть свободные сбережения—полный расчет приобрести на них сертификаты.

Почтовый ящик.

Ученику Артееву.—Смотрите объявление в „Кр. Печ.“

Ижма—Пель—мортлы „Совет фельдшерницы“ передал в Уздрав.

Гам—Ель „Пути восстановления местного хозяйства“ не пойдет.

„А. „Еще раз о страховке“ не пойдет.

„Васке К. „Зачем сорим“ не пойдет Заметка уже была.

„Гирия „Беда“ не пойдет. Факт неинтересный.

„Корду „Неполный пай“ не пойдет.

„Ал. Вас. Рочеву, „От рюмки скачет“ передал в Укоммол.

„А. Рочеву „Правильно ли сделал Уоно“ не пойдет.

Мохча—Сип. „Кто вор и хулиган“ не пойдет.

Ласта—Каневу. „Вожатый спит“ не пойдет.

„Слоно. „Старая привычка“ не пойдет.

„Каневу. „Правильно ли“ не пойдет.

Кедва—Ершу „Подрядчик моста“ не пойдет.

Бакур—Терентьеву. „Хочу знать“ не пойдет—не поняли суть.

Мощьог—Ало „О поле“ и в с. Гаме не помещаем.

Мощьогскому к—ву. „Опровержение“ не помещаем.

Краснобор—Церо 96 „Граждане политянитесь“ не помещаем. Поместите в стенную газету.

„Аолу. „Грустное явление“ не помещаем,—об изгородях помещалось уже не раз.

Брыкалаиск—Недождавшему „Обдул“ и „На всех струнах играет“ не помещаем. Факт большого значения не имеет.

Устьуйскому вику. Опровержение не помещаем.

Брыкалаиск — заинтересованному. Передали в Уком.

Ижма—МИП. В вашей статье нет предложений и выводов, между тем статья направлена для напечатания в порядке обсуждения. Во второй статье о зимней учебе ничего не сказано.

Краснобор—Филипову Ф. и Активисту.—Опоздалые материалы не печатаем.

Мохча Ан—в. Статья „Мели доска“ не пойдет, факт малоинтересный.

Вертеп—Авно. Заметка „Верная гарантия“ не пойдет, т. к. выводы не обоснованы.

Колва—Нору. Заметку „Новый спектакль“ не печатали: мелочь.

Мохча—Гелосу. Ваша заметка не пойдет: ничего существенного не сказано.

Кедва—Селькору Аналогичная статья о пьянстве волработников помещена в 68 номере.

Кроту. Заметку „Живы селькору“ не поместили в газету, т. к. нет фактов.

Красноармейцу Витязеву. Ваше письмо опоздало.

Ласта—Присутствующему. В вашей заметке делового ничего не сказано.

Щельяюр—Ершу. В вашей заметке нет фактов пьянства и хулиганства.

Ласта—Ручке. Вашу заметку „Пятница“ не печатаем, т. к. факт не интересный для читателей.

Красноборское—Удубу. Всякую шутку нельзя принимать всерьез. Заметку не поместили.

Красноборское—Терентьеву Ф. Сообщите результаты сбора на самолет.

Объявления.

С 10-го октября с. г. Уездный Отдел Местного Хозяйства будет пользоваться своей собственной каучуковой круглой печатью. Отдел Местного Хозяйства Ижмо-Печорского Уисполкома Автономной Области Коми, с гербом РСФСР.

Зампред. УИК Артеев.
Завканц. М. Подсевалова.

С 4 го октября Уезуправление помещается в доме гр. Канева Осина Васильевича (Том—Вас).

На опыном поле продается в неограниченном количестве турпене по 30 коп. пуд. Уезуправление.

Народные суды 2 и 3 участков временно с 1 октября с. г. сливаются в один участок, с камерой в селе Красноборе, о чем ставится в известность население Ижмо-Печорского уезда.

Уполн. Обсуда по Ижмо-Печорскому уезду Синцов.